

Posudek
vedoucího práce na diplomovou práci

autor :Hana Zavůrková

Název práce:Homosexualita a pohled české veřejnosti na svěřování dětí do péče
homoparentálních rodin

Vedoucí práce:RNDR.Jana Leontovyčová,CSc.

Autorka se v první části práce zaměřila na historii, vymezení a definici homosexuality. Vymezuje registrované partnerství, včetně jeho výhod i nevýhod. Pro širší pohled na řešenou problematiku akcentuje význam rodiny pro dítě a přehled typů náhradní rodinné péče. Neopomíná rovněž faktory, které ovlivňují dětskou psychiku.

Hlavním cílem praktické části bakalářské práce je zmapování pohledu veřejnosti na svěřování dětí do péče homosexuálů. Získané informace vhodně doplňuje autorka interpretací některých reakcí z diskusního fóra, spolu s nejpočetněji zastoupenými názory, získanými z dotazníkového šetření. Navíc je práce doplněna kazuistikami a názory z řad homosexuálů.

Celkové zmapování situace kolem registrovaného partnerství, včetně přehledu typů náhradní rodinné péče, spolu se specifikací adaptace jedince v prostředí a vhodném uvedení endogenních a exogenních faktorů -sice ve stručnosti, nicméně přesně doplňují a uzavírají řešenou problematiku.

Ve vlastním šetření autorka zjišťovala posun názorů na svěřování dětí do péče homoparentálních rodin. Bylo osloveno 143 respondentů napříč všemi věkovými kategoriemi, podchycena byla religiozita a možná diferenciací respondentů dle lokality /město, venkov/.

Výsledky šetření jsou logicky, výstižně interpretovány a pro doplnění validity uzavřeny zmapováním názorů diskusního fóra.

Vcelku lze hodnotit diplomovou práci za zdařile metodicky zpracovanou, jazyková a stylistická úroveň je velmi dobrá, formální úroveň také. Zvolené téma je aktuální, využitelnost výsledků vysoká. Autorka pracovala samostatně. Cíl práce byl splněn. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji klasifikačním stupněm výborně.

Otázky k obhajobě:

Byl zjištěn u respondentů diferencovaný pohled na gay a lesbické homoparentální páry z hlediska vhodnosti svěření dítěte do péče?

Jaký byl nejčastější názor na řešenou problematiku v diskusním fóru?

RNDR.Jana Leontovyčová,CSc.

